

## 100年度-金門節水宣導活動 陸續展開

活動  
焦點

工研院 ■ 王今方



『家庭與社區節約用水』宣導活動



金門金沙國小節水宣導活動

離島金門地區為水源缺乏地區，金門地區平均年降雨量為1,054公厘，而年平均蒸發量高達約1,600公厘，為雨量少蒸發量大之乾燥氣候，近年來仰賴中央水利單位鼎力支持開發水源，使得目前用水尚能滿足，但基於節流應與開源並重，實有持續加強節約用水宣導之必要性，擬藉以改變離島地區居民用水習慣，並建立正確節約用水理念。

金門節水宣導工作之一為辦理社區住戶說明會，強化節水教育紮根，此說明會結合金門縣政府、金沙鎮公所、金門縣自來水廠等單位之志工，透過此宣導活動，將節水經驗及具體可行的做法推廣至社區。

說明會於6月14日(星期二)晚上假金門縣金沙鎮公所辦理，共有社區住戶代表118人參加。活動開始時，由水利署王藝峰組長代表致詞，他特別指出因金門地區雨季短、雨量少且蒸發量大，民眾常為缺水及水質不佳所苦，近年來仰賴中央經費大力支持，改善水資源供

應，才能度過難關。因此，他呼籲金門地區民眾應更有珍惜得來不易的水資源，且應積極配合此次『家庭與社區節約用水』之宣導活動，並落實於生活中。

講習活動並包括由工研院盧文俊研究員講解『如何節約用水SCD-省水、查漏、做回收』，以及工研院王今方研究員現場說明節水墊片換裝DIY。課程重點涵蓋(1)認識省水標章(2)認識二段式省水馬桶(3)認識省水水龍頭及蓮蓬頭(4)如何檢測馬桶漏水等單元。講習活動中並舉辦節水有獎徵答及換裝節水墊片實地體驗，參與民眾反應熱烈，活動在圓滿中落幕。

另一宣導活動重點是國小節水專題演講，選定的學校是金門金沙國小，水利署王藝峰組長除向小朋友說明水資源的重要性及目前金門供水現況外，並強調家庭及學校應如何推動節約用水，小朋友聽得津津有味，也都願意將節水觀念帶回家，與家人一起推動節約用水。

# 節水示範社區宣導講習 活動報導

工研院 ■ 王今方

經濟部水利署擬藉由「三全節水運動」的推展，積極建構「節水型社會」為目標，除教導民眾了解政府推動之政策，鼓勵國人落實節水低碳生活外，並學習如何從日常生活中去省水，共同營造全民節水運動之氛圍，展現政府與民間地方攜手合作齊心齊力。因此特別於今年4月21日以記者會方式，由水利署楊署長宣示建立節水型社會目標之決心，同時並舉辦節水示範社區的啟動儀式，為後續節水社區省水生活推動展開序幕。

推動節水型社會涵蓋各項工作，其中節水示範社區的作法為辦理宣導講習活動，邀請對象以有意做節水的社區民眾或志工為主，講習內容包括如何協助民眾瞭解節水SCD手法、用水設備查漏及換裝省水配件等工作，只要做好SCD三步驟，也就是做到省水（Save）、查漏（Check）、做回收（Do），就能輕鬆省下生活用水量。

## 彰化縣節水示範社區宣導講習



## 新北市節水示範社區宣導講習



此活動已分別於100年5月22日(日)在新北市政府和100年5月29日(日)在彰化縣政府各辦理一場次，活動中強調政府正積極推動「全國」、「全民」、「全面」的「三全」節約用水運動，希望透過中央與地方政府協力推動，民間與政府攜手努力，各行各業每一個人共同參與，共同型塑節水型社會的目標告知民眾。活動辦理情形非常良好，各縣市主辦單位均努力通知百餘社區參與，並均樂意配合推動，共同藉由器材換裝工作帶動節水運動，相信對未來社區省水生活提供美好願景。

水利署更於7月15日公告「全民來節水，百萬獎金大放送」活動，希望能持續鼓勵民眾和社區積極節約用水，共同維護國內寶貴之水資源環境。此次活動特以全國各用水戶或社區為獎勵對象，歡迎國人把握機會踴躍參與。相關活動訊息請上節約用水資訊網([www.wcis.itri.org.tw](http://www.wcis.itri.org.tw))查詢。